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COVID 19 – a jogalkotási hullám 

elérte a társasági jogot is 

 

A magyarországi társaságok jelentős részé-

nek főszabályként május végéig kell elfogad-

nia és közzé kell tennie a 2019-es üzleti év 

éves beszámolóit, ugyanakkor a korona vírus 

járvány miatti korlátozó intézkedések miatt 

egyre gyakrabban merült fel kérdésként, 

hogy a jelen körülmények között egyáltalán 

milyen formában tudnak a társaságok tulaj-

donosai illetőleg szervei / testületei (mint pl. 

igazgatóság vagy felügyelő bizottság) határo-

zatokat hozni. A kormány gazdaságmentő 

csomagjának főbb vonalait április első felé-

ben nyilvánosságra hozta a kormány, amiben 

szerepelt többek között az is, hogy az éves 

beszámolók elfogadásának határidejét a 

vészhelyzetre tekintettel május 31. helyett 

szeptember 30-ig meghosszabbítják. Ez a ha-

táridő módosítás végül április 22-én lépett ha-

tályba. 

 

A veszélyhelyzet során személy- és vagyon-

egyesítő szervezetek működésére vonatkozó 

eltérő rendelkezésekről szóló 102/2020 

(IV.10.) Kormányrendelet (a továbbiakban: 

Rendelet) 2020.04-11-én lépett hatályba, és 

a kormány által elrendelt veszélyhelyzet ide-

jére a Ptk. társasági jogi rendelkezéseitől el-

térő szabályokat állapít meg. Ezek röviden az 

alábbi témakörökbe esnek. 

A jelenlegi helyzetben a cél a személyes ta-

lálkozások, érintkezések minimalizálása, 

ezért az elektronikus telekommunikációs esz-

közök útján tartott ülések és az írásbeli hatá-

rozathozatalok szerepe megnő, sőt, jelenleg 

ezek a határozathozatali módok az egyértel-

műen preferáltak. Ezt segíti a jogalkotó azál-

tal, hogy kimondja: akkor is lehet a társaság 

tagjainak / testületeinek ilyen módon határo-

zatokat hozni, ha erről egyébként a társaság 

létesítő okirata / belső szabályzatai nem ren-

delkeztek, vagy a Rendelettől eltérően ren-

delkeztek. Az elektronikus hírközlő eszkö-

zök igénybevételével tartott taggyűlések / 

közgyűlések összehívásának rendjére a Ptk. 

szabályai továbbra is irányadók, azzal a ki-

egészítéssel, hogy meg kell határozni az al-

kalmazott elektronikus eszközöket és alkal-

mazásokat, valamint szükség esetén azt is, 

hogy a személyazonosság igazolása hogyan 

történik. Továbbra is követelmény, hogy a 

személyazonosság kétséget kizáró megálla-

píthatóságát és a korlátozás mentes kommu-

nikációt az alkalmazott telekommunikációs 

eszköznek biztosítania kell. A felügyelő bi-

zottság tagjainak és a könyvvizsgálónak a 

fenti módon megtartott ülésen való részvéte-

lére a társaság tagjaira irányadó szabályok al-

kalmazandóak. Az ülésről jegyzőkönyvet 

kell készíteni – feltüntetve az ülés jellegét, 

körülményeit is, azt azonban csak az ülést le-

vezető vezető tisztségviselőnek kell aláírnia. 

Az ügyvezetés köteles gondoskodni arról, 

hogy a tagok – akár elektronikus eszközök út-



 

 

CERHA HEMPEL 
CEE NEWSLETTER 
Hungary 

ján - tájékoztatást kapjanak a meghozott dön-

tésekről. A Rendelet alapján a társaság testü-

letei üléseinek szabályait (feltéve, hogy azo-

kat belső szabályzat korábban nem, vagy el-

térően határozta meg) főszabályként a testü-

let elnöke határozza meg. Az írásbeli egyez-

tetés és döntéshozatal a testületeknél e-mail-

ben is történhet.  

 

Szabályszerűen elrendelt írásbeli határozat-

hozatal esetén a társaság tagjai nem kérhetik 

az ülés összehívását, és a szavazat megküldé-

sére a törvényi 8 nap helyett legalább 15 na-

pot kell biztosítani. A tag személyének és az 

általa leadott szavazat tartalmának egyértel-

műen beazonosíthatónak kell lenni, azzal, 

hogy háttér szabályként továbbra is alkalma-

zandóak a Ptk. írásbeli határozathozatalra vo-

natkozó rendelkezései. 

 

Jelentős változás, hogy ha a társaság tagjai 

elektronikus hírközlő eszköz útján vagy írás-

ban sem tudnak határozatot hozni, úgy az 

éves beszámoló elfogadásáról, az adózott 

eredmény felhasználásáról, valamint olyan 

kérdésekről, amelyek ugyan a társaság tag-

jainak hatáskörében lennének, de a törvé-

nyes működés fenntartásának, a veszélyhely-

zet miatt kialakult helyzet kezelésének, ille-

tőleg az ésszerű és felelős gazdálkodás köré-

ben felmerülő halaszthatatlan ügyeknek a kö-

rébe esnek, a társaság ügyvezetése is hatá-

rozhat. Ez a meglehetősen általános felhatal-

mazás okozhat még értelmezési nehézséget, 

de a Rendelet a tágan fogalmazott új ügyve-

zetési döntési jogkör tekintetében ad egy fel-

sorolás szerű korlátot. Az ügyvezetés pl. nem 

módosíthatja a társaság létesítő okiratát (ki-

véve, ha ez veszélyhelyzeti jogszabály alap-

ján szükséges), nem határozhat a társaság 

jogutód nélküli vagy jogutóddal történő meg-

szűnéséről, és csak meghatározott feltételek 

mellett dönthet tőkepótlásról vagy tőke le-

szállításról. Másrészt az ügyvezetés határoza-

tának feltétele az is, hogy a tagok legalább 

többsége a határozati javaslattal szemben elő-

zetesen írásban nem tiltakozott. Az ügyveze-

tés természetesen felel a társasággal (tagok-

kal) szemben az így meghozott döntésekért. 

Formailag tehát lehetséges, hogy az éves be-

számolóról és az adózott eredményről a fen-

tieknek megfelelően az ügyvezetés írja alá a 

határozatot, és ez a határozat kerüljön majd 

közzétételre. Amennyiben a társaságnál felü-

gyelő bizottság működik, úgy természetesen 

továbbra is szükséges a felügyelő bizottság 

döntése az éves beszámolóról. Fontos sza-

bály, hogy az ügyvezetés e körben hozott 

döntéseit a vészhelyzet megszűnését követő 

legfeljebb 90 napon belül összehívandó rend-

kívüli taggyűlés / közgyűlés napirendjére kell 

tűzni. Ha a tagok a határozatot megváltoztat-

ják, vagy hatályon kívül helyezik, az nem 

érinti a megelőzően keletkezett jogokat-köte-

lezettségeket (ily módon az „orvoslási” lehe-

tőség csak korlátozott!). 
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Változik a társaság testületeinek határo-

zatképessége! Ha a társaság testületeinek 

létszáma a törvényben vagy a létesítő ok-

iratban előírt szám alá csökken, vagy a tes-

tületek tagja a járvány miatt nem tud el-

járni, a többi tag is jogosult érvényesen hatá-

rozatot hozni, és a döntésképes tagok száma 

alapján kell megállapítani a határozatképes-

séget. Végső soron – főszabályként - akár 1 

tag is hozhat így határozatot. 

 

A vészhelyzet idején nem lesz könnyű le-

mondani a társaságnál betöltött tisztségek-

ről! Amennyiben a társaság vezető tisztség-

viselőjének, testületi tagjának (pl. felügyelő 

bizottsági tagjának), vagy könyvvizsgálójá-

nak a tisztsége a vészhelyzet ideje alatt szű-

nik meg azért, mert a tisztség ideje egyébként 

lejár, vagy lemondana, a megbízás a veszély-

helyzet megszűnését követő 90. napig fenn-

marad, és a feladatokat el kell látni – kivéve, 

ha ettől eltérő társasági döntés született. A 

könyvvizsgáló tisztségét azonban az ügyve-

zetés a fent részletezett speciális döntési jog-

körében, az ott nevezett feltételek mellett ér-

vényesen meghosszabbíthatja. 

 

A nyilvánosan működő részvénytársaságokra 

a Rendelet fentieken túl további részletszabá-

lyokat állapít meg. 
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